

Tutoriales de sexo explícito, así es la educación sexual de los menores en la Red

► Psicólogos y pedagogos advierten sobre la proliferación de webs sin filtros como Santa Mandanga o Pornoeducativo

MARÍA LOZANO
MADRID

Tutoriales sobre «cómo azotar bien», «practicar sexo anal» o «introducción al tri» son solo algunos de los contenidos que ofrecen webs como Santa Mandanga o Pornoeducativo. Los videos suelen comenzar con una parte teórica en la que hay una persona hablando directamente a cámara mientras los actores practican sexo explícito mostrando los genitales y productos eróticos. Aunque se definen como educativas, pedagogos y sexólogos expertos en educación sexual son escépticos sobre su utilidad y las califican como pornográficas y alertan sobre la falta de filtros para restringir el acceso a los niños.

MENORES
El problema con estas páginas está en la accesibilidad, según los expertos

«Estos portales son páginas pornográficas, de educativo no tienen nada porque el primero que ves al acceder a ellas es una tienda de productos eróticos y tienes que pagar dinero para acceder a determinados videos», declara a ABC Juan Antonio Planas, fundador y presidente honorífico de la Confederación de Organizaciones de Psicopedagogía y Orientación de España (Cope). La presidenta de la misma organización, Ana Cobos, coincide con él: «No tienen nada de educativo. Es sexo explícito, proporciona una visión del sexo muy basada en lo físico, en lo genital y es bastante cercano al porno».

Ofensiva con la religión

Por su parte, Héctor Galván Flórez, director clínico del centro de sexología Madrid, como psicólogo experto en sexología considera que «estas páginas no son educativas bajo ningún concepto, aunque así se hacen llamar. No solo están lejos de lo que se puede considerar educativo, sino que claramente son websites pornográficos, incluso Santa Mandanga es hasta ofensiva porque hay connotaciones a cuestiones religiosas que no deberían incluirse cuando hablamos de educación sexual».

El problema con estas páginas está, según los expertos, en la accesibilidad. «Muchos niños cuando hacen la primera comunión les regalan un smartphone con acceso a todas las páginas del mundo sin un control parental», señala Planas.

Desde Pornoeducativo argumentan que los padres restrinjan el acceso de sus hijos menores a la página mediante programas de control parental. No obstante cualquier usuario de la red que quiera acceder, tenga más o menos de 18 años, puede hacerlo con total libertad. En el caso de Santa Mandanga, aparece una ventana al entrar a la web en la que el internauta debe especificar si es mayor o menor de edad, pero al no requerir documentación, cualquier niño puede decir que tiene más de 18 años aunque no sea así. Para que esto no ocurra, desde este último portal afirman que están intentando mejorar los filtros.

Adicción al sexo

«La pornografía está inundando a los niños», alarma el fundador de Cope. «La educación sexual de los menores la hacen más las páginas porno que la escuela, por lo tanto, es un fenómeno muy importante y un problema grave», explica. Galván advierte de que ver este tipo de contenidos «puede tener consecuencias negativas en los menores porque si un niño o niña llega a este tipo de videos podría normalizar conductas sexuales que no son ni habituales ni adecuadas para su edad. Podría generar, incluso a los adolescentes, desviaciones o trastornos de hipersexualidad, adicción sexual o conductas adictivas a la pornografía».

En torno al 8% de la población espa-



Sobre estas líneas, la portada de la página web Pornoeducativo. A la derecha, un niño con su ordenador portátil

ñola sufre trastornos sexuales, que «es más probable que aparezca en una persona cuando ha tenido acceso a esos contenidos de manera precoz porque todavía no tiene desarrollado el autocontrol», señala Galván. Cobos puntualiza que «en la sexualidad, los niños y niñas tiene que pasar unas fases, ir descubriendo al ritmo que la naturaleza marca. Si esa evolución no se sigue puede que los niños creen que tengan que parecerse a lo que sale en los videos».

La sexóloga, socióloga, educadora sexual y «sexcoach» Laura Montes declara a este periódico que páginas como las que algunos expertos critican le parecen correctas: «Es mejor que consulten eso que no el porno al uso que no

explica nada y traslada unos patrones y una sexualidad que al final no es real». La sexóloga considera que en las escuelas y colegios deberían enseñarse contenidos como los de Santa Mandanga o Pornoeducativo, ya que, a su parecer, «restan importancia y normalizan la sexualidad de una manera abierta».

De las asociaciones consultadas por este periódico, hay dos que sí apoyan

sexual sobre biología, anatomía, reproducción sexual y demás, pero la parte más importante de la educación sexual debe estar en casa y los padres deben ser quienes acerquen al niño a los conocimientos».

Para Laura Montes, cuando se habla de educación sexual también deben tratarse temas de género, de respeto y de feminismo. En este sentido, considera que «el sistema educativo tiene una gran deuda. Los programas que hay están muy enfocados a temas de protección, pero omiten el desarrollo de la sexualidad».

La responsable de la página indica



Exterior de la fábrica de Magrudis en Sevilla

J. FLORES

Hallan listeria en el carro del horneado y en cuatro productos

► El laboratorio no encuentra la bacteria en otras zonas de la fábrica de Magrudis

R. M.
SEVILLA

El laboratorio municipal de Sevilla ha concluido ayer los últimos análisis de muestras en superficie encargados tras el brote de listeriosis, que han revelado 18 positivos en cuatro productos y en el carro de horneado de la empresa Magrudis, fabricante de la carne mechada que dio origen al caso. Fuentes municipales han indicado que desde el 8 de agosto, cuando llegaron las primeras dos muestras de carne mechada, se han analizado más de 120 muestras de productos y superficies, de las cuales quedan pendientes de resultados siete de ellas. Del resto tienen ya las conclusiones, que están en posesión de la Junta de Andalucía, y que han determinado 18 positivos, 13 de carne mechada, dos de lomo al jerez y lomo al pimentón, una de crema de carne mechada y una de superficie correspondiente con el carro de horneado y otra de los análisis iniciales de superficies fuera del término municipal de Sevilla.

Se han analizado medio centenar de muestras de distintos puntos de la empresa, de las que sólo ha dado positivo el carro de horneado, mientras que el resto de análisis han dado negativo para *Listeria monocytogenes*. Estas muestras fueron tomadas por los inspectores municipales y de la Junta de Andalucía los días 16, 22, 23, 26, 27 y 29 en las instalaciones de la empresa fabricante.

Las fuentes han recordado que han dado negativo las ocho muestras tomadas relacionadas con Comercial Martínez León tanto de otros productos como de las superficies. El único positivo, dentro de sus instalaciones, es por tanto el correspondiente con la carne mechada fabricada y envasada en la empresa Magrudis y vendida como marca blanca de esta entidad. En relación con los productos, se han encargado análisis al laboratorio municipal de 26 muestras de carne mechada de distintos lotes.

Se encuentran en análisis aún cinco de las muestras y del resto, trece han dado positivo en los trabajos realizados por el laboratorio municipal y ocho han dado negativo. Se han analizado además seis muestras de lomo al pimentón (una positiva y cinco negativas), seis de lomo al jerez (una positiva, tres negativas y dos en análisis), 11 de chicharrones (todas negativas), una de manteca colorada (negativa), una de zurrapa de lomo (negativa), 1 de zurrapa de hígado (negativa), 1 de pringá (negativa), 1 de crema de carne mechada (positiva) y una de chorizo (negativa).

Fuera de Sevilla

También se han analizado ocho muestras de complementos empleados en la elaboración de la carne mechada, que han dado negativo, según las fuentes, que han indicado que se remitieron al laboratorio dos muestras de caldo, una de mezcla de especias, dos de orégano, una de comino, una de pimienta y una bolsa de envasado.

Los días 13 y 14 de agosto se remitieron también muestras de superficie de establecimientos fuera del término municipal de Sevilla cuyos resultados tiene la Junta de Andalucía.